

# 感受执勤氛围 协助疏导交通

## 石家庄首启驾照审验“体验教育”新模式

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 郭俊岭)为进一步便利机动车驾驶人办理驾驶证审验业务,石家庄市公安交管部门自3月15日起,推出不同于以往的网络学习和现场学习的新审验教育方式——“体验教育”,符合现场教育条件的申请人可通过同等时长“体验教育”的方式完成现场学习所需课时。据石家庄市公安交管部门车管所宣教中心熊新渠警官介绍,此项“体验教育”模式在全国还为数不多,在河北交警系统是第一家。

一直以来,由于石家庄市的机动车驾驶人保有量较多,加之受疫情影响,今年2月份以来,石家庄市驾驶证审验人员剧增,为缓解审验教育现场学习压力,

石家庄市公安交管部门急民之所急,在想方设法加大网络学习和现场学习各种措施的同时,积极拓展思维,寻求智慧交管支撑。在上级公安机关的大力支持下,充分利用“12123”APP,启动“体验教育”模式,进一步便利民,方便驾驶人参加审验教育。

审验教育共分两个层面,一是网络教育(被记1到8分),二是现场教育(被记9到11分,需到交警大队参加现场培训)。现场教育因受场地和疫情常态化防控的要求,报名参加现场审验的人数较多,常常有驾驶人预约不上现象。石家庄交警自3月15日开通了“体验教育”模式后,相当于在现场教育之外,又增加

了一个培训教育途径,申请人可通过同等时长“体验教育”的方式完成现场学习所需课时。

群众可通过交管“12123”APP,点击审验教育申请,选择就近交警大队预约“体验教育”场次。申请人需携带本人身份证、智能手机提前10分钟到达预约地点,找到路口执勤民警扫码签到。中间还有扫码点名环节,点名期间可休息15分钟,申请人完成“体验教育”后,需找路口民警扫码签退,民警确认签退。

石家庄交警提醒:“体验教育”适用人群为:在记分周期记9-11分的A、B类驾驶人;发生交通事故造成人员伤亡承担同等以上责任未被吊销机动车驾驶证的驾驶人;校车驾驶人。

在“体验教育”中,参与“体验教育”人员要着装得体,佩戴口罩,按时参加“体验教育”,无故迟到、早退将无法完成签到、签退及中途点名,系统将自动审核本次“体验教育”不通过,并列入黑名单。如因特殊情况无法按时参加“体验教育”时,需提前一天以上取消预约。遇手机断网或亏电异常情况,可借用他人手机,用自己身份证号、手机号登录,完成签到、签退及中途点名。参与“体验教育”人员要服从现场民警指挥,协助民警疏导交通,感受执勤现场氛围及非机动车、行人乱穿乱行等不遵守交通规则的危害,同时要自身安全防护。



图为被救下的大天鹅。  
李忠勇 摄

## 受伤天鹅落入农家 井陘警方积极救助

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 李忠勇 刘力鑫)3月21日,井陘县公安局南院派出所民警救助一只国家二级保护动物大天鹅,受到石家庄市野生保护动物救助站,并井陘县林业部门的赞扬和感谢。

当日9时许,该派出所接到辖区南院村群众董矿生的电话:有一只落单的珍稀动物无力飞行,落在了他家。民警立即驱车赶赴现场,对落单的动物拍照后联系本县林业部门,将拍摄照片传过去。经联系石家庄市野生保护动物救助站确认,该珍稀动物系国家二级保护动物大天鹅。

11时许,石家庄市野生保护动物救助站和井陘县林业总站工作人员到达现场,经过初步检查后,未发现大天鹅有明显外伤。工作人员给大天鹅喂食了肠胃功能药品,后南院派出所民警与工作人员一道将大天鹅送至石家庄市野生保护动物救助站。

据悉,目前大天鹅已经在救助站喂养,暂时无法飞行,需要进一步观察治疗,待其恢复健康后将放归大自然。

## 快递员弄丢快件被罚款 事后竟与人合伙监守自盗

本报讯(记者 郭莉萍)男子周某在某快递公司工作期间因弄丢快件而被公司罚款,觉得有些冤枉的他竟然与舍友杨某合谋盗取了公司承运的一部手机,自以为天衣无缝的周某和杨某甲于近日被裕华警方抓获。

今年2月8日晚上,某快递站工作人员到裕华公安分局建通刑警中队报警称有部分包裹被盗,其中有一件装有一部高档手机,价值5000余元。接到报警后,建通中队值班民警立即展开侦查。经向报案人了解得知,有顾客于2月7日下午到快递站寻找自己一直未被派送的快件包裹,站点负责人经查询后发现,除了这名顾客的快件外,还有其他的包裹也丢失了,其中还有一部分价值较高。

经查询相关监控设施,未发现有有效线索。办案民警转换思路,分析作案人既然偷了手机,不管自用还是销赃,手机开机后肯定会正常激活。通过查询手机购买的订单信息,在相关方面的配合下,民警掌握了手机的有关识别信息,顺藤摸瓜,民警找到了被盗手机现在的使用人杨某乙。

杨某乙交代,手机是自己的哥哥杨某甲给他的,他也不清楚手机的来源。办案民警立即出击,将杨某甲在其租住地抓获,根据杨某甲的交代,又将其同伙周某抓获。

经审讯,周某、杨某甲对合谋盗窃手机的犯罪事实供认不讳。据周某交代,他去年10月份入职该快递站,期间曾不小心弄丢了一件价值较高的快件,被公司罚款2000元,虽然嘴上没说什么,但周某心里却有些不服气。今年2月1日,周某送货时发现有一件装着手机的快件不属于自己的派送范围,却被误装到了自己的快递车内。周某并没有及时把这件包裹交回站内,而是起了私心,与自己合租的杨某甲商量后决定将这部手机据为己有。当天下午,周某与杨某甲相约见面,并将手机交给了杨某甲带回租住地。

几天后,二人觉得风头已过,就商量着将手机卖掉后平分赃款。经周某同意,杨某甲将手机给了自己的弟弟使用,并承诺给周某2000元钱,截至案发,周某也未收到这笔钱。目前,周某、杨某甲因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 助老进社区 便民暖人心 天骄社区开展义务理发活动

本报讯(记者 刘俊科)为进一步营造敬老、助老、为老的社区氛围,3月17日上午,新华区革新街道天骄社区积极向于民,及时回应群众关切,联合晋爱e家、德仁社工共同开展“助老进社区 便民暖人心”义务理发活动。此项活动从老年居民的实际需求出发,让他们不出小区就能得到实惠和便利,切实感受到社区大家庭的关怀与温暖。

“头发剪短点,整个人看起来精神了,平时我腿脚不方便,这次社区把理发室搬到家门口来为我们免费理发,真切切方便了。”刚剪完头发的郑叔叔夸赞说。义务理发师严格落实疫情防控消毒要求,一丝不苟尽心尽力地为老人梳头,原本厚重凌乱的头发被修剪得整齐利落。理完发的老人看上去精神很多,一个个神采奕奕,幸福的笑容堆满脸颊。理发师以娴熟高超的技艺、柔和的剪发方式,认真细致的态度赢得了老人们的一致好评。

通过此次义务理发活动,不仅让老年居民体验到免费理发服务,也吸引更多居民参与到社区服务活动中来。该社区相关负责人表示,今后,天骄社区将继续坚持以“双向”活动为抓手,广泛吸纳居民意见建议,为辖区居民做出更多实事。



日前,长安区市场监督管理局中山所开展了生肉制品专项检查,执法人员深入辖区超市和餐饮企业进行生肉制品的检查,督促企业严格落实索证索票、进货查验制度,并加大对生肉制品的检测力度,做到批批检测,保障省会市民舌尖上的安全。

### 保障舌尖上的安全

本报首席记者 张震摄

### 巡警故事

本报讯(记者 刘俊科)近日,陆续有市民向民警送来锦旗,还有市民托外卖小哥送来爱心豆浆,他们有人是为了感谢民警帮助寻回贵重物品,有的是感谢民警尽职尽责,一系列的警民互动,让这个春天更加温暖。

## 爱心豆浆送到警务站 点滴小事尽显警民情

### 警察叔叔和出走娃“交朋友”

3月13日19时许,行唐县特巡大队所辖区实验小学驻点值班人员接附近一书店老板报警称:一个七八岁的男孩儿在其店内逗留,无家长看管,也问不出孩子父母的联系方式。驻点值班员习子奇到达现场后展开询问,并向值班队长报告情况。值班队长霍飞接到情况后立即到达现场,经现场了解,该男孩儿名叫张某某(9岁),但民警从孩子嘴里始终无法获取有效信息。交流中值班队长霍飞发现孩子喜欢书店的《熊出没》贴画,于是便买了几张送给了男孩儿,拿着小礼物的孩子很开心,和民警交上了朋友。经过进一步沟通民警得知了男童就读的学校。

几番辗转,民警获得张某某母亲的联系方式,并在送孩子回家的路上遇见了对方。杨某妹看到孩子安然无恙后激动不已,连连对特警队员表示感谢。

### 外卖小哥爱心豆浆暖“警心”

3月12日一大早,藁城区府东警务站收到了一份暖心外卖。一名美团外卖小哥来到府东警务站,把几袋热豆浆放到了桌子上,略显羞涩地说了一句“你们辛苦了”,生怕被拒绝便匆匆转身离开了。寒

### 寻回手机市民送锦旗表谢意

3月11日,吴先生匆匆来到白佛警务站寻求帮助,称其在乘坐出租车时不慎将价值一万余元的苹果手机遗落在出租车上。由于不记得出租车车牌号,想了很多办法都没有找到,吴先生便来到白佛警务站寻求帮助。

群众利益无小事,白佛警务站民警在接到求助后,迅速开展工作。民警根据吴先生下车的位置,调取沿途监控录像,通过天网系统找到了该出租车的画面,随后根据牌照登记信息联系上了出租车车主,为吴先生找到了遗落的手机。

拿到失而复得的手机,吴先生非常激动,连连向民警道谢。“这都是我们应该做的,东西找回来了就好,下次一定要注意保护好好自己的随身物品。”民警悉心叮嘱道。在民警心中,能为群众排忧解难,实实在在地提供帮助,群众幸福感提升了,工作就更加有意义。

近日,吴先生来到白佛警务站,将一面印有“公正执法、热心为民”字样的锦旗交到民警手中,以感谢民警履职尽责及时帮助找回了丢失的手机。

日里,收到这份暖心的问候,警务站执勤人员心里热乎乎的,这份温暖,表达了群众对警务站的理解和肯定。值班民警说:“在此,非常感谢这位送来温暖的外卖小哥。”

### 巡警手记

市民外出时一定要看管好自己的随身财物,尤其是钱包、手机等贵重物品要贴身保管,时刻注意,避免遗忘,一旦发现财物丢失情况,要及时报警。每一次市民来报警求助,自己很理解丢失物品的心情,但大家报警时,不要慌张,讲述经过时尽量条理清楚,可以提高我们救助的效率。每当自己帮市民找到失物,受到大家的感谢,让我觉得辛苦的付出非常值得。

## 国际社工日宣传活动:军乐表演 知识问答 义务理发

# 让这个城市更有温度

本报讯(记者 刘俊科)每年三月份第三个星期二是国际社工日。为宣传社会工作专业优势,展示社会工作发展成果,推动社会工作事业发展,我市各社区社工组织开展了丰富多彩的活动,通过多种方式提高社会工作的知晓度和影响力。

3月20日10时,伴随着阵阵嘹亮的军乐声,由石家庄恒爱家园社工服务中心主办的国际社工日宣传活动在北新街社区拉开了序幕。新华区北新街红色社区社会组织的成员准备了丰富多彩的节目,军乐表演、模特秀、歌曲演唱等节目大放异彩,吸引了很多路过的居民欣赏观看。

为了助力乡村振兴发展,恒爱家园还联系了偏远乡村的香油、芝麻酱、

大豆粉、红薯粉条等优质农产品资源,长纷纷对志愿者表示感谢。

在便民服务区,休门爱心商家联盟的商家为居民提供了义务理发,义剪志愿者们娴熟地运用手中的工具帮需要理发的居民进行理发服务。理发的同时志愿者们也在热情地跟大家聊家常,每位居民脸上都洋溢着笑容。“这种有意义的社工活动要多开展,让我们居民多多受益。”刚理完发的王大爷笑着说。

通过丰富多彩的宣传活动,提高了社会工作的社会知晓度和影响力,充分展示了社会工作者的专业形象与服务成效,同时在社区中广泛宣传弘扬社会工作者精神,展示社会工作实践成果,极大提升了社区居民对于社会工作的认知。

恒爱家园还联系了偏远乡村的香油、芝麻酱、大豆粉、红薯粉条等优质农产品资源,进行了义卖。

2021年3月20日,桥西区休门街道办事处联合德仁社工、社区社会组织开展了社工日宣传活动。本次活动在休门西街社区广场开展,活动设置了社工活动展示、儿童趣味刮画、便民志愿服务三项活动内容。在社工活动展示区除了发放宣传单页、展示活动照片外,还通过社工知识问答的方式向居民介绍了社会工作,提升了居民对社工的认知。

本次儿童趣味刮画活动由休门西街社区阳光少年成长营社区社会组织策划执行,志愿者们带领孩子们动脑动手,在刮纸上创作出鲜花、绿树、城堡等各种作品,陪同孩子参与活动的家



图为一位妈妈在指导孩子做趣味刮画。  
本报记者 刘俊科 通讯员 杜迎露 摄

### 声明

◆①李淑申,宅基地证号:石郊集用(1999)字第11070160号;  
②刘小顺,宅基地证号:石郊集用(1999)字第11070077号;  
③王文玉,宅基地证号:石郊集用(1999)字第11070182号;  
以上三人不慎将中华人民共和国集体土地使用证丢失,声明作废。  
◆吴玉山不慎将《中华人民共和国残疾人证》丢失,证号:13012119601126043544,特此声明。  
◆石家庄安裕汽车销售服务有限公司3月启票5台X70A,车架号如下:LS4ASG2E4MA503340、LS4ASG2EX-MA503357、LS4ASG2E0MA503383、LS4ASG2E2MA503353、LS4ASG2E8MA503356,由于保定安裕运输有限公司在运输过程中丢失长安汽车车辆一致性证书,环保信息随车清单,特此声明。  
◆李沫沫名下,不动产权证书号135022932号房产证丢失,声明作废。